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ATA 034/2025 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal Vereadores de Lagoão/RS, 

realizada no dia 27 de outubro de dois mil e vinte e cinco, às 18 horas na sede 

Municipal, situada na Rua Rodolfo Stecker Nº 241. Reunião presidida pelo 

Presidente Eliandro Daleastt. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Adenilson Adriano Muller da Bancada do PDT, Eliandro Daleastt e Jailson 

Ferreira da Silva da Bancada do PP, Silvia Mariza Vieira Lacerda da Bancada do 

MDB, Alan Rafael Koelher, Jessé Jesus Dalberto, João Belazi Soares e Raul da 

Rosa Garcia da Bancada do PSDB. Também esteve presente a Assessora Jurídica 

Ana Laura Correa de Moraes. Inicialmente o Presidente, com a proteção de Deus, 

deu início aos trabalhos pedindo à secretária Márcia Martins de Almeida que 

fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, a ata foi colocada em 

discussão e votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE. Após, deu-se 

início ao PEQUENO EXPEDIENTE. Leitura das INDICAÇÕES nº 113, 114, 

115, 116 e 117/2025, do vereador Adenilson. Após, deu-se início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Leitura do PROJETO DE LEI Nº 068/2025, QUE 

AUTORIZA A SUPLEMENTAR O ORÇAMENTO EM MAIS 5%; Após a 

leitura, o projeto foi colocado em discussão e votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Leitura do PROJETO DE LEI Nº 070/2025, QUE 

AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CREDITO 

ESPECIAL NO VALOR DE R$ 117.254,18; Após a leitura, o projeto foi 

colocado em discussão e votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Leitura do PROJETO DE LEI Nº 072/2025, QUE AUTORIZA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CREDITO ESPECIAL NO VALOR 

DE R$ 100.000,00; Após a leitura, o projeto foi colocado em discussão e votação, 

sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. Leitura do PROJETO DE LEI 

Nº 073/2025, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR 

CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$23.430,00; Após a leitura, o projeto 

foi colocado em discussão e votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Leitura do PROJETO DE LEI Nº 074/2025, QUE 

AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CREDITO 

ESPECIAL NO VALOR DE R$ 200,00; Após a leitura, o projeto foi colocado 

em discussão e votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. Leitura 

do PROJETO DE LEI Nº 075/2025, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO 

MUNICIPAL A ABRIR CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 
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10.000,00; Após a leitura, o projeto foi colocado em discussão e votação, sendo 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Leitura do PROJETO DE LEI Nº 

078/2025, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR 

CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 32.300,00; Após a leitura, o 

projeto foi colocado em discussão e votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Leitura do PROJETO DE LEI Nº 079/2025, QUE 

AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CREDITO 

ESPECIAL NO VALOR DE R$ 9.624,37; Após a leitura, o projeto foi colocado 

em discussão e votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. Leitura 

do REQUERIMENTO Nº 003/2025, SOLICITANDO INFORMAÇÕES 

SOBRE OS LOCAIS ONDE SERÃO CONSTRUÍDAS AS PARADAS DE 

ÔNIBUS NO INTERIOR, do vereador Adenilson; Após a leitura, o 

requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo vereador Jailson fez uso da palavra, 

cumprimentando o Presidente, os demais colegas vereadores e os visitantes 

presentes. O vereador destacou a passagem do Dia do Servidor Público, celebrado 

em 28 de outubro, parabenizando todos os servidores e reconhecendo a 

importância do trabalho que realizam em prol do município. Ressaltou que os 

vereadores estão sempre torcendo e lutando por eles. Encerrou desejando um boa 

noite a todos. Vereadora Sílvia Mariza fez uso da palavra cumprimentando a todos 

os presentes e iniciou parabenizando os funcionários públicos pelo seu dia, 

desejando muita saúde e bênçãos a todos. Em seguida, comentou sobre a 

indicação do vereador Adenilson, ressaltando que essa é uma luta conjunta de 

todos os vereadores, e não apenas dele. A vereadora destacou a necessidade de o 

prefeito regularizar os salários dos servidores municipais, especialmente das 

domésticas, motoristas e demais trabalhadores que, mesmo após 30 anos de 

serviço, não alcançam o valor do salário mínimo. Considerou essa situação uma 

injustiça, pois desestimula o trabalho e desvaloriza quem dedica a vida ao serviço 

público. Finalizou reafirmando que essa causa deve ser defendida por toda a 

Câmara e enviou um abraço especial aos que acompanhavam a sessão de suas 

casas, desejando uma semana abençoada a todos. O vereador Belazi 

cumprimentou o presidente, os colegas vereadores, bem como os presentes e o 

público que acompanhava a sessão. Em seguida, parabenizou os funcionários 

públicos e destacou também o Dia do Produtor de Fumo, celebrado em 28 de 

outubro, ressaltando a importância da fumicultura para a economia local. Desejou 

que Deus abençoe a todos com uma boa safra e um bom ano de trabalho. Vereador 
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Raul cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e os demais presentes. 

Saudou também os funcionários públicos e os produtores de fumo, 

parabenizando-os pela data comemorativa. Em seguida, manifestou apoio à 

indicação do professor Adenilson em favor da comunidade do Arroio do Sapo, 

destacando a importância da proposta e afirmando que continuará empenhado 

nessa causa. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Vereador Olandir 

cumprimentou o presidente e os colegas vereadores, destacando estar satisfeito 

com a indicação do vereador Adenilson, que trata sobre a situação dos 

funcionários da prefeitura que recebem menos que o salário mínimo. Relatou o 

caso de uma servidora aposentada que apresentou comprovante de pagamento 

inferior ao piso nacional, reforçando que é injusto um trabalhador contribuir 

durante anos e, ao se aposentar, receber valor inferior ao mínimo. Em seguida, 

mencionou a falta de água na localidade de Linha Pessegueiro, recordando que, 

quando realizou vistoria no local juntamente com o então vice-prefeito Nélio, 

constatou pessoalmente a gravidade do problema e a urgência de uma solução. 

Solicitou que o Poder Executivo dê atenção especial ao abastecimento de água 

nas comunidades do interior, especialmente em períodos de estiagem. Por fim, 

informou que moradores o procuraram solicitando melhorias nas estradas da Serra 

Geral, Passo Feio e Posse do Trigo, ressaltando que há trechos em más condições 

de tráfego. Encerrando sua fala, agradeceu a atenção de todos e desejou uma boa 

semana. Vereador Alan cumprimentou o presidente, os colegas vereadores, e os 

demais presentes, estendendo também uma saudação especial ao público que 

acompanhava a sessão de casa. Parabenizou todos os funcionários públicos e os 

produtores de fumo pela passagem de suas datas comemorativas, agradecendo 

pela dedicação e pelo trabalho realizado em prol do município. Finalizou 

agradecendo a atenção de todos. Vereador Adenilson cumprimentou o presidente, 

os colegas vereadores e todos os presentes e telespectadores. Iniciou agradecendo 

pela própria recuperação de uma cirurgia recente e ressaltou a importância da 

colaboração e do trabalho conjunto entre os vereadores, destacando que muitas 

indicações são feitas em parceria, mesmo que assinadas individualmente. 

Parabenizou os dentistas e matemáticos, assim como os produtores de fumo, 

ressaltando a relevância de suas profissões e contribuições para a comunidade. 

Destacou também a importância do reconhecimento da classe dos funcionários 

públicos, enfatizando suas dificuldades e a necessidade de garantir direitos como 

triênios, anuênios e reajustes previstos em leis e orçamentos, incluindo a LDO e 

LOA. O vereador mencionou a importância da previsão de reajustes salariais para 
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categorias que recebem menos que um salário mínimo, conforme a legislação 

estadual e federal, e destacou a segunda campanha do lixo eletrônico promovida 

pela Secretaria do Meio Ambiente, em parceria com a Escola Tomás, reforçando 

os pontos de coleta disponíveis na prefeitura. Finalizou ressaltando seu 

compromisso com o bem comum, afirmando que suas indicações têm o objetivo 

de atender a população, independentemente de interesses políticos, e agradeceu a 

atenção de todos, desejando sabedoria e serenidade para o trabalho do Legislativo 

e bênçãos às famílias. Presidente Eliandro cumprimentou o presidente, os colegas 

vereadores, sua esposa presente na sessão, e o público que acompanhava de casa. 

Iniciou sua fala parabenizando os funcionários públicos, ressaltando sua 

importância para o funcionamento do município, e destacou a necessidade de 

regularização salarial, enfatizando que o momento é adequado para ajustes, em 

consonância com a votação do orçamento e do PPA. O presidente mencionou o 

trabalho conjunto com o prefeito e os vereadores para atender às demandas da 

comunidade, citando como exemplo a liberação de recursos para o calçamento do 

Alto da Serra e a atuação na documentação necessária para viabilizar projetos e 

emendas, incluindo uma emenda de R$ 300 mil. Também abordou a situação das 

estradas do município, informando que o prefeito assumiu o compromisso de 

iniciar os trabalhos com uma empresa locada a partir do dia 1º. Finalizou 

agradecendo a colaboração de todos, reforçando o compromisso de atuar pelo bem 

da população e informando que participará, no dia seguinte, de entrevista na Rádio 

Sobradinho, às 9h40, para falar sobre os trabalhos do Legislativo, desejando boa 

noite a todos. E não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

sessão, na qual eu, Letícia Oliveira, na condição de Assessora Legislativa desta 

Casa, lavrei a presente ata. 
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